
 

Prague Pride Festival 2025 poprvé v historii 
vypukne již v červenci 

Festival přinese bohatý mix queer zábavy a občanské 
angažovanosti. Po průvodu vystoupí Aneta Langerová 

 

Tisková zpráva – Praha, 29. května 2025 

K pražskému létu neodmyslitelně patří LGBT+ Prague Pride Festival. Bude tomu 
tak i letos s jednou zásadní změnou – festival proběhne o týden dřív, než jak 
tomu bylo v předchozích 14 letech. Jubilejní 15. ročník Prague Pride Festivalu 
promění Prahu v metropoli otevřenosti a svobody sebevyjádření od 28. 
července do 3. srpna.   

Letošní Prague Pride Festival se koná v situaci, kdy queer lidé v řadě zemí stále 
bojují o zrovnoprávnění s majoritou, a navíc například v USA, kde byla LGBT+ práva 
již vydobyta, je opět ztrácejí. Podobně u našich sousedů v Maďarsku a Slovensku, 
které jsou součástí Evropské unie a měly by ctít její hodnoty, vlády osekávají práva 
LGBT+ lidí a využívají je jako nástroj politického boje a strašení společnosti. Jsou-li 
pošlapávána práva jedné skupiny, jsou tím omezována práva všech. Současný 
vývoj postavení a práv LGBT+ lidí proto není jen otázkou toho, jak spokojeně se jim 
v jejich vlasti žije. Je to indikátor, jak se bude svoboda a kontrola nad vlastním 
životem vyvíjet pro všechno obyvatelstvo. 

Česko Pride potřebuje. LGBT+ lidem chybí základní práva i ochrana 

I přes některé dílčí posuny Česká republika patří do první jmenované skupiny zemí 
– LGBT+ lidé zde stále nemají rovná práva, a to hned v několika oblastech: 
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●​ Od ledna je pro páry stejného pohlaví zaveden nový institut partnerství. 
Místo rovného manželství Sněmovna stejnopohlavním párům nabídla 
chabý kompromis, který definici rovnoprávnosti zdaleka neodpovídá.  

●​ Trans lidé zatím stále čekají na zákon důstojně upravující proces úřední 
změny pohlaví bez podmínky kastrace. Tu odstranil Ústavní soud vloni v 
květnu. Do 1. července 2025 měla Sněmovna připravit nový, důstojný zákon. 
Termín už poslanci a poslankyně nejspíš nestihnou.  

●​ Ochrana LGBT+ osob před předsudečným násilím nadále není součástí 
českého trestního zákoníku. Rozšíření skupin obyvatelstva specificky 
chráněných proti předsudečnému násilí se projednává na právě 
probíhající schůzi. 

Po všech výše uvedených změnách volala už v roce 2022 výzva Společně proti 
nenávisti, kterou po teroristickém útoku na bratislavskou queer kavárnu Tepláreň 
podepsalo 24 českých organizací. Za dva a půl nedošlo k žádným velkým 
posunům. 

V letošním indexu organizace ILGA Europe Rainbow Map skončilo Česko na 30. 
místě ze 49 hodnocených zemí. V hodnocení zákonů a politik týkajících se LGBT+ 
lidí ČR získala 33 bodů, zatímco země z čela žebříčku (Malta, Belgie, Island) mají 
přes 80 bodů.  

Doba si žádá návrat k aktivistickým kořenům Pridu 

V tuto chvíli se Česko nachází před volbami do Poslanecké sněmovny. Podle 
nejhorších scénářů se do vládní koalice mohou dostat i extrémistické strany a 
hnutí. Cílené kampaně už nějakou dobu záměrně vytvářejí konflikt mezi tzv. 
tradičními hodnotami a právy LGBT+ lidí, čímž zbytečně rozšiřují strach a propasti 
ve společnosti. Proto v programu letošního Prague Pride Festivalu získává větší 
prostor důraz na občanskou angažovanost, zájem o politické dění a aktivismus – 
koneckonců právě jako protest proti státnímu útlaku pochody Pride v 70. letech 
vznikly. „Když se vlády uchylují k otevřené nenávisti, není doba na bezstarostnou 
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zábavu a oslavy lásky. Chceme, aby Prague Pride Festival 2025 připomněl, že 
rovná práva a respekt k právu na život dle vlastní volby jsou stále hodnotami, na 
nichž staví naprostá většina populace,“ říká ředitelka festivalu Kamila Fröhlichová.  

Hlavní hvězdou sobotní Letné bude Aneta Langerová 

Vloni festival zaznamenal 100 tisíc návštěv na celkem 217 akcích v oficiálním 
programu. V průvodu Prahou kráčelo na 60 tisíc lidí z řad queer účastnictva i jejich 
allies (spojenců*kyň). Festivalovou vesničku na Střeleckém ostrově navštívilo 
během týdne přes 15 tisíc osob. „Festival opět nabídne okolo dvou stovek akcí 
napříč kulturou, sportem, aktivismem i vzděláváním – od procházky duhovou 
stezkou Prahy přes výstavu současného umění, koncerty a živá vystoupení až po 
šachové turnaje. Program je rozmanitý a přístupný všem generacím, prostor 
dostanou mladí tvůrci a tvůrkyně, queer umění i rozličné životní zkušenosti,“ 
popisuje Kamila Fröhlichová. Už nyní prozrazuje, že hlavní hvězdou sobotního 
hudebního programu na Letné bude oblíbená zpěvačka a držitelka mnoha 
hudebních ocenění Aneta Langerová, v jejíž fanouškovské základně se propojují 
všichni bez rozdílu. 

Jak najít domov, kde bude queer člověk v bezpečí a vítán  

Tématem Prague Pride Festivalu 2025 je verš z české hymny „Kde domov můj“. 
Queer lidé vždy stáli před otázkami, jak si najít své místo v rodinách, které je 
vyhánějí z domova. Jak nacházet domov v komunitách, ve kterých se s nimi 
nepočítá. Jak být doma ve společnosti se silně zakořeněnými předsudky. Zároveň 
je Česko jejich domovem, žili tu vždycky, byť v minulosti méně viditelní.  

Proto letošní festival obrací pozornost i k aspektům života v naší zemi, které sdílíme 
a máme je rádi napříč společností, bez ohledu na vztahovou orientaci, 
genderovou identitu, věk nebo etnické kořeny. Téma „Kde domov můj“ je tedy i 
oslavou české kultury a způsobu života. Proto v programu festivalu najdete i akci o 
houbaření, společné venčení psů nebo fotbalové turnaje.   
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Záštitu nad letošním festivalem převzali*y: 

●​ Mgr. Markéta Pekarová Adamová, předsedkyně Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky 

●​ Mgr. Martin Baxa, ministr kultury 
●​ Bc. Jan Lipavský, ministr zahraničních věcí 
●​ Mgr. Bc. Vít Rakušan, 1. místopředseda vlády a ministr vnitra 
●​ Mgr. Martin Dvořák, ministr pro evropské záležitosti  
●​ Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková, zmocněnkyně vlády pro lidská práva  
●​ doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc., primátor hlavního města Prahy  
●​ MgA. Hana Třeštíková, místostarostka městské části Praha 7  

 

 

Kontakt pro média 

Zuzana Hošková, zuzana.hoskova@praguepride.com, +420 608 427 516 

Fotografie a další materiály najdete v press kitu. 
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